

中共中央办公厅 国务院办公厅印发

《整治形式主义为基层减负若干规定》

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,

对于持续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府,在安排部署工作时,要实事求是,党委(党组)要履行好主体责任,各级纪检监察机关要

强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。



扫码阅读全文

河南省2025年五年一贯制、“3+2”分段制高职开始填报志愿

8月5日,河南省2025年五年一贯制、“3+2”分段制高职志愿填报工作全面开始。

8月5日9:00至7日17:00,参加河南省2025年初中学业水平考试(中招考试)的考生可登录“河南省职业教育贯通培养招生服务平台”进行志愿填报,录取工作于8月8日开始。志愿填报期间,如出现无法注册、登录等情况,考生可就近前往县(市)区招生考试服务大厅现场申请处理。如考生姓名或身份证号与中招考试信息不一致,考生可使用中招考试报名的姓名和身份证号进行注册,不影响志愿填报、投档录取。待录取后,考生须将相关变更证明材料上交录取院校,由录取院校向省教育考试院提出信息变更申请。考生注册时,如发现姓名、身份证号信息已被注册,注册登录的手机号不是本人使用,或需要变更手机号码,考生可携带身份证件、准考证、成绩条等能证明本人的任一材料原件和复印件,到就近的县(市)区招生考试服务大厅登记处理。

根据我省五年一贯制和“3+2”分段制高职招生管理办法规定,招生对象为参加2025年河南省初中学业水平考试(中招考试)的初中毕业生,已被普通高中或普通中专录取的考生,可以参加五年一贯制和“3+2”分段制高职志愿填报和录取。五年一贯制和“3+2”分段制为同一批次,实行顺序志愿,共设两个院校志愿,每个院校可选报1至5个专业。 据《郑州晚报》

聚焦下半年经济工作——

多部门密集部署,传递哪些信号?

最近,国家发展改革委、中国人民银行等多个部门密集召开“年中会议”,围绕各自领域作出具体部署。透过这些会议,来看看下半年经济工作如何推进。

宏观政策:持续发力、适时加力

宏观政策取向,是市场普遍关注的一个话题。多方分析认为,“持续发力、适时加力”将成为下半年宏观政策的关键词。

7月31日,国家发展改革委召开2025年上半年发展改革形势通报会,提出扎扎实实做好下半年发展改革工作,聚焦重大变化、重要指标、重大问题等做好形势分析和研判,以稳就业扩内需为重点做好政策预研储备,强化宏观政策取向一致性。

看财政政策,财政部明确,用好用足更加积极的财政政策,加大财政逆

周期调节力度。

“加快发行和使用超长期特别国债、地方政府专项债券,尽早形成实物工作量。”财政部部长蓝佛安说,发挥财政资金引导和带动效应,推动各项政策效能不断释放。落实好助企帮扶各项财税政策,有效改善经济微观循环。统筹运用专项资金、税收优惠、政府采购和政府投资基金等政策工具,支持传统产业改造提升、新兴产业发展壮大和未来产业前瞻布局。指导督促地方做好隐性债务置换工作,积极稳妥化解地方政府债务风险。

看货币政策,中国人民银行提出,继续实施好适度宽松的货币政策。综合运用多种货币政策工具,保持流动性充裕,引导金融机构保持信贷合理增长,使社会融资规模、货币供应量增长同经济增长和价格总水平预期目标相匹配。抓好各项货币政策措施的执行,畅通货币政策传导,提升货币政策实施效果。盘活存量,用好增量,提高资金使用效率。强化利率政策执行和监督。保持汇率弹性,强化预期引导,防范汇率超调风险。

扩大内需:有效释放潜力

今年上半年,内需对经济增长的贡献率达68.8%,继续发挥增长主力作用。

关于下半年重点工作,多部门围绕有效释放内需潜力作出安排。国家发展改革委提出,加大力度稳投资促消费,拓展投资增量,强化政府投资项目全周期管理,着力激发民间投资活力,高质量推动“两重”建设,提质增效实施“两新”政策,激发市场活力提振消费。

“我们将全方位扩大内需,把提振消费和因地制宜发展新质生产力结合

起来,支持新型消费发展,聚焦民生领域,开放创新应用场景。”国家发展改革委国民经济综合司司长周陈说,积极扩大有效投资,近期国家发展改革委将报批加快设立投放新型政策性金融工具,同时推动民营企业更多参与国家重大项目建设。

工业和信息化部提出,下半年,将落实扩大内需战略,全力巩固工业经济基本盘。制定增强消费品供需适配性助力扩大消费行动方案,加快人工智能终端、超高清视频、智能穿戴、无

人机等技术开发和应用推广。

财政部表示,将不断完善支持养老、育幼、文化、旅游等服务消费的政策体系。完善免税店政策,推动免税商品零售业务健康有序发展。强化财政与金融政策协同联动,出台实施重点领域个人消费贷款和服务业经营主体贷款财政贴息政策,更好满足消费需求。持续推进“两重”项目建设。支持加快构建房地产发展新模式,实施城市更新行动,促进房地产市场持续健康发展。

民生保障:解决急难愁盼问题

扎实做好民生保障工作,是下半年经济工作的重点。

突出就业优先政策导向。人力资源社会保障部提出,将抓好重点领域岗位挖潜扩容方案实施,会同相关部门培育壮大数字经济、绿色经济、银发经济、夜间经济等就业增长点。落实落细就业补贴、税费优惠、担保贷款等政策,推广一链申领、直补快办。针对高校毕业生等青年、农民工特别是脱贫人口、失业人员不同特点,扎实推进专项行动,加大帮扶力度。加密招聘

活动频次,举办更多“小而美”“专而精”招聘。

夯实“三农”基础。农业农村部表示,将切实抓好早稻收获和农业防灾减灾,强化高标准农田建设和农田沟渠治理,抓实大面积单产提升,全力完成全年粮食产量1.4万亿斤左右的预期目标,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,圆满完成过渡期最后一年目标任务,守牢不发生规模性返贫致贫底线。

“我们将强化综合统筹和综合平

衡,更大力度稳定就业,扎实维护粮食、能源、产业链供应链等重点领域安全,做好迎峰度夏、迎峰度冬能源电力保供工作。”国家发展改革委有关负责人说,同时,始终把人民群众生命安全放在第一位,加强安全生产和防灾减灾,强化重点行业领域风险隐患治理,深入落实助企帮扶政策,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,完善“一老一小”等服务,加大民生商品保供稳价工作力度。

据《人民日报》

中央财政下达农业防灾减灾和水利救灾资金10.15亿元

新华社北京8月5日电(记者 申铨)记者5日从财政部了解到,财政部近日会同农业农村部、水利部下达中央财政农业防灾减灾和水利救灾资金10.15亿元,支持受灾地区积极应对洪涝、干旱等灾害影响,加快恢复农业生产。

具体来看,此次下达的资金,一是支持北京、河北、内蒙古、广东等地做好洪涝灾后救灾工作,重点对农作物改种补种、农田积水抢排、农牧渔业生产设施及水利工程设施修复等救灾措施给予适当补助;二是支持山东、河南、湖北等地做好干旱救灾工作,重点对增肥保苗、灌水补墒、调水运水、增打机井等救灾措施给予适当补助。

国家防减救灾委对广东启动国家四级救灾应急响应

新华社北京8月6日电 记者6日从应急管理部获悉,受严重暴雨洪涝灾害影响,国家防减救灾委员会当天对广东启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。